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Concours interne de lieutenant
QCRI‘de’&Uliflird générale N92
Correction

QCM

(sujet comportant 85 questions)

Points

1) Lequel de ces pays européens est une République ? 0,25

I'Espagne

le Danemark

I'ltalie

ta Suede

aucune réponse ne convient

mooO®@>»
OoOos g

2) Le héros de la résistance, Jean Moulin, était : | 0,25

un préfet

un écrivain

un députe

un ministre

aucune réponse ne convient

moow>»
00oo0dges

3) Les sénateurs sont élus pour : | 0,'25'"

6 ans
7 ans
8 ans
9 ans
aucune réponse ne convient

mooO®>
O 0O0n

4) Le maire : 0,25

n'est pas officier de police judiciaire

représente sa commune en justice

présente sa démission a son premier adjoint

est chargé de I'exécution des décisions du conseil municipal
aucune réponse ne convient

mooOw>»
O0OK0MO
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5) L'impo6t qui rapporte le plus au budget de I'Etat : - 0,25

A X laTV.A
B O lataxe intérieure sur les produits pétroliers
C O [I'imp6t de solidarité sur la fortune
D O [limpdt surle revenu
E [ aucune réponse ne convient
6) Quelle est la capitale de la République de Malte 0,25
A X LaValette
B O Syracuse
C O Naples
D O Caglari
E O aucune réponse ne convient
7) Le tribunal correctionnel juge les auteurs de : 0,25
A X delits
B O crimes
C O contraventions
E O homicides
E O aucune réponse ne convient
8) Quelle est I'expression correcte ? 0,25
A [0 Je vous saurai gré de bien vouloir...
B O Je vous serai gré de bien vouloir...
C x Je vous saurais gré de bien vouloir...
D O Je vous serais gré de bien vouloir...
E O aucune réponse ne convient
9) La dissolution de 'Assemblée nationale est décidée par : - 0,25
A X1 le Président de la République
B O le gouvernement
C O le Premier ministre
D 0 le Conseil constitutionnel
E O aucune réponse ne convient
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10) Depuis quand I'Union européenne compte-t-elle 15 pays membres ?

mooOw>r>
ogooxO0

1999
1995
1992
1986
aucune réponse ne convient

11) Quand un plan ORSEC est déclenché dans un départemént, qui est
directeur des opérations de secours ?

moow>
ooxg00

le maire

le président du conseil d’administration du SDIS

le préfet

le directeur départemental des services d’incendie et de secours
aucune réponse ne convient

12) Dans la hiérarchie des normes, un décret a une valeur :

moow>»
O0x®XUO

supérieure a celle d'une loi
inférieure a celle d’'une loi
supérieure a celle d'un arrété
supérieure a celle de la Constitution
aucune réponse ne convient

13) Quelle proposition est vraie ?

A [ Le préfet de région donne son avis sur la nomination des préfets des

B
C
D

E

O
O
X

O

départements de sa région.

Le préfet de région est le supérieur hiérarchique des préfets de
département.

Tous les préfets de région sont aussi préfets de zone de déefense.

Le préfet de région a un réle de coordination de I'activité des préfets
de département en matiére économique et sociale.

aucune réponse ne convient.

14) Une communauté de communes est :

OO o>

m
O

0008

un établissement public de coopération intercommunale

un groupe de communes fusionnéees

un district

un groupe de communes associées appartenant au méme
arrondissement

aucune reponse ne convient

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25




15) Qui peut ordonner le sursis a exécution d'une décision administrative
émanant d'une collectivité territoriale ?

mooOw®>
ooboox

le tribunal administratif

la chambre régionale des comptes
un particulier

le préfet

aucune réponse ne convient

16) Lequel de ces départements n'appartient pas & la grande couronne de la
région lle-de-France ?

mooOw>»
RE SR

Val-d'Oise

Seine-et-Marne

Yvelines

Hauts-de-Seine

aucune réponse ne convient

17) Quel texte communautaire est directement applicable dans tous les Etats
membres sans qu'il soit nécessaire d'adopter une législation nationale
d’application ?

mooOwo>r
004U

Un arrété

Un reglement

Une directive

Une loi

aucune réponse ne convient

18) Les élections municipales ont lieu tous les :

mooO®>
OO0

3 ans
5 ans
6 ans
7 ans
aucune réponse ne convient

19) La déconcentration est synonyme de :

mooO®rP
OOOoo

décentralisation
délocalisation

centralisation
régionalisation

aucune réponse ne convient
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0,25

0,25
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20) Une liste de calculs tout faits est un : 0,25

bareme
baréme
barréme
baréme
aucune réponse ne convient

mooOw>»
OO0008X

21) Au tribunal administratif, le commissaire du gouvernement : ' 0,5

présente des conclusions qui développent le point de vue du droit
représente le gouvernement

défend I'administration

défend les administrés

aucune réponse ne convient

mooOw>
O0Ogoges

22) Quelle est I'orthographe exacte ? 0,5

quelque soit la réglementation, je I'appliquerai
quel que soit la réglementation, je I'appliquerai
quelle que soit la réglementation, je I'appliquerai
qu’elle que soit la reglementation, je 'appliquerai
aucune réponse ne convient

mooOw>»
OOd®s00

23) De ces institutions, laquelle n'est pas une juridiction ? - 0,5

le Conseil d’'Etat

le Conseil économique et social
le Conseil constitutionnel

la Cour des comptes

aucune réponse ne convient

mooOm>P
O00Osd

24) Tex Avery est I'inventeur d'un de ces personnages, lequel ? 0,5

Bugs Bunny

Woody Woodpecker

Mr Magoo

Donald Duck

aucune réponse ne convient

moow>»
ooooBs
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25) L'autorité de régulation des marchés financiers est :

mooO®>
Ogoogges

La Commission des opérations de bourse

le Conseil de la concurrence

la Commission nationale informatique et libertés

la Commission d’'accés aux documents administratifs
aucune réponse ne convient

26) Le prix Nobel d’économie qui a donné son nom a un projet de taxe sur les
mouvements spéculatifs de capitaux est :

mooO®>
Odxudd

Milton Friedman

Maurice Allais

James Tobin

Gary Becker

aucune réponse ne convient

27) L’abbaye de Cluny appartient a l'ordre des

mooOw>»
Ox000

Jésuites

Bénédictins

Dominicains

Cisterciens

aucune réponse ne convient

28) Le canton est :

moO®>
OxOooOod

une collectivité décentralisee

un service déconcentré

une circonscription d’administration générale secondaire
une circonscription électorale

aucune réponse ne convient

29) Paien a d’abord signifié

moo®>
Ox000

athée

soldat

hérétique

paysan

aucune réponse ne convient
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0,5
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30) Quel etait le metier d’Eugéne Poubelle, initiateur de la poubelle ?

mooOw>»
O0odx=0Ud

ingénieur

préfet

médecin

commergant

aucune reponse ne convient

31) A quoi est relative la loi dite « Sapin » du 29 janvier 1993 ?

A
B
C

D
E

U
O
X

0
0

Aux zones de stationnement des gens du voyage

A la police municipale

A la prévention de la corruption et la transparence de la vie
economique

A la lutte contre le tabagisme dans les lieux publics

aucune réponse ne convient

32) Que signifie le sigle PESC ?

mooOw>X
Ox0gd

politique économique et sociale communautaire
programme européen de sécurite civile

plan européen de soutien et de coopération
politique étrangere et de sécurité commune
aucune réponse ne convient

33) De quel organisme dépend la Cour européenne des droits de 'homme ?

moOm>»
O0xOO

'Union européenne

la Ligue internationale des droits de 'homme
le Conseil de 'Europe

'ONU

aucune réponse ne convient

34) Parmi ces ceuvres littéraires, laquelle est de Marcel Proust ?

moOo>
ooxod

Eugénie Grandet

Bel Ami

A la recherche du temps perdu
L’assommoir

aucune réponse ne convient
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0,5

0,5

0,5

0,5

0,5




35) « Faire long feu », c'est :

Durer

Echouer

Connaitre enfin la réussite

Employer tous les moyens a sa disposition
aucune réponse ne convient

moow>r
000U

36) Le Parlement vote chaque année une loi de financement de la sécurité

sociale ?

A vrai
B O faux

37) La monnaie suédoise en 2003 est :

'euro

la livre

le florin

la couronne suédoise
aucune réponse ne convient

mooO o>
Ox0OOd

38) Un acte qui confere a I'Etat la propriété d’entreprises privées est :

une privatisation

une nationalisation

une offre publique d'achat
une stock option

aucune réponse ne convient

moOW®>
0030884

39) Le procureur de la République

peut donner des ordres au préfet

doit rendre compte de son action au préfet

est noté par le préfet qui est son supérieur hiérarchique
doit rendre compte de son action au maire

aucune réponse ne convient

mooO®@>
< OOoOoOd
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40) En quelle année le Royaume-Uni a-t-il rejoint la CEE ?

mooOw>
ooy gono

1957
1966
1973
1986
aucune réponse ne convient

41) Quels sont les six pays qui ont signé le Traité de Rome en 1957 ?

A O

la France, le Royaume-Uni, le Luxembourg, les Pays-Bas, la RFA et
I'ltalie

le Luxembourg, les Pays-Bas, I'ltalie, la Gréce, la RFA et la France

le Royaume-Uni, le Luxembourg, les Pays-Bas, I'ltalie, le France et la
Belgique

les Pays-Bas, la RFA, la France, la Belgique, I'ltalie et le Luxembourg
aucune réponse ne convient

42) Le droit de vote des femmes en France date

mooO®w>
OgooxUd

de juillet 1789

d’'avril 1944

d'octobre 1958

de septembre 1970

aucune réponse ne convient

43) Parmi les territoires francais suivants, lequel se trouve dans I'Océan

Indien ?

moOw>
I A = 5

Mayotte

la Guadeloupe
Saint-Pierre-et-Miquelon

la Guyane

aucune réponse ne convient

44) La Chambre régionale des comptes

A0
B DO

co
Dm
EDO

rend exécutoire un budget local qui n'a pas été voté en équilibre réel

rend exécutoire un budget local qui n'a pas été voté dans les délais

prescrits

peut annuler un budget local

formule des propositions pour le reglement d’un budget local
aucune réponse ne convient
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45) L'une de ces religions n'est pas indienne. Laquelle ?

le Taoisme

le Vishnouisme

le Tantrisme

le Bouddhisme

aucune réponse ne convient

moO®>»
Oo0ongnges

46) Une des villes suivantes ne se trouve pas en Andalousie

Saragosse

Cordoue

Grenade

Séville

aucune réeponse ne convient

mooO o>
Oooox

47) 1l est francais, n'a réalisé que deux films, est mort & 29 ans et a donné son
nom a un prix. C'est :

René Clair

Jean Epstein

Jean Vigo

Max Linder

aucune réponse ne convient

moO®>
0000

48) Dans Voyage au bout de la nuit de Louis-Ferdinand Céline, le heéros
narrateur s'appelle

Destouches

Rigodon

Bardamu

Bébert

aucune réponse ne convient

mooOw>r
O0x00

49) Un de ces films n’est pas de Frangois Truffaut, lequel ?

Baisers volés

L’enfant sauvage

A bout de souffle

La chambre verte

aucune réponse ne convient

mooOo>
OOoOx=uo0oof
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50) « On ne nait pas femme, on le devient » est une formule de :

Frangoise Giroud

Simone de Beauvoir
Elisabeth Badinter
Bernadette Chirac

aucune réponse ne convient

mooO®>»
O40dsd

51) Un des Etats suivants n’est pas limitrophe de la Colombie, lequel ?

A la Bolivie

B 0 I'Equateur

C O lePérou

D O leBrésil

E O aucune réponse ne convient

52) Le nom des Médicis est lie a la ville de

Rome

Florence

Naples

Venise

aucune réponse ne convient

mooOw>»
Oooox0OUO

53) Lequel de ces vins est un Bourgogne ?

A [ Sauternes

B O Pomerol

C ® Meursault

D O Margaux

E [ aucune réponse ne convient

54) « La Pléiade » est un mouvement littéraire du :

A 0O XV°siécle

B @ XVI®siecle

C 0O XVII®siécle

D O XVHI®siécle

E 0O aucune réponse ne convient
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55) Laquelle de ces villes ne se trouve pas en Australie ?

mooOw>»
Dogos

Auckland

Melbourne

Perth

Darwin

aucune réponse ne convient

56) Quel événement se produisit en 1961 dans la Baie des Cochons ?

moom®>»
OO0 Qd

un débarquement de rebelles anticastristes a Cuba

une pollution provoquée par I'accident du pétrolier '’Amoco Cadiz
un cyclone

I'apparition du virus Ebola

aucune réponse ne convient

57) Qui était surnomme le caudillo ?

mooO®>
O OO0

Antonio Salazar

Benito Mussolini

le Général Alcazar

le Géneéral Franco

aucune réponse ne convient

58) A quel pays la France a di présenter ses excuses publiques en 1985 7

mooOw>r
OxO0O0O0

les Etats-Unis d’Amérique
I'lran

le Tchad

la Nouvelle-Zélande

aucune réponse ne convient

59) Quel pape a succedé a Paul VI ?

mooO®>
N B o~

Jean-Paul ¥

Jean-Paul Il

Jean XXIII

Pie VII

aucune réponse ne convient

http://qcm-concours.blogspot.fr/




60) Quel régime a dirigé le Cambodge de 1976 & 1979 ?

A [0 les mandchous

B x les Khmers rouges
C O les Khans

D O lesKarens

E O

aucune réponse ne convient

61) Ou les militaires frangais, britanniques et israéliens sont-ils intervenus en
1956 ?

Beyrouth

Chypre

Canal de Suez

Entebbe

aucune réponse ne convient

mooOw>»
0 U

62) Le ministre de I'économie, des finances et de I'industrie en 2003 est :

Jean-Pierre Raffarin

Francis Mer

Nicolas Sarkozy

Alain Lambert

aucune réeponse ne convient

mooOo>»
Ooouxd

63) Le taux de chémage de la France en 2003 est de :

9,2%

5,6%

12,4%

7,8%

aucune réponse ne convient

mooOw>
Oodgox

64) Constitue un imp6t direct :

'impot sur les sociétés
l'imp6t sur le revenu

la TVA

la taxe professionnelle
aucune réponse ne convient

mooOw>
0O XXM B
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65) L'Aide francaise au développement est dirigée vers :

les pays en voie de développement

les pays membres de I'Union européenne
les collectivités territoriales d’outre-mer

la Corse

aucune réponse ne convient

moOo>»
OO0

66) Le pére de la planification frangaise est :

Charles de Gaulle

Robert Schuman

Jean Monnet

Jacques Delors

aucune réponse ne convient

mooOwrP
O0sxid

67) Les objectifs du Pacte de stabilité et de croissance ont été fixes au niveau :

national

de I'Union européenne

du G8

du FMI

aucune réponse ne convient

mooOwr
O00xU4

68) Qui a été le premier ministre des affaires culturelles ?

Jack Lang

Maurice Druon

André Malraux

Alain Decaux

aucune réponse ne convient

moow>r
U0 O

69) Qui est la secrétaire perpétuelle de I'’Académie Frangaise ?

Francoise Sagan

Helene Carrére d'Encausse
Régine Desforges
Francoise Dorin

aucune réponse ne convient

mooOm®@>»
Ooo0Oo0&d
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70) Quels Francais sont actuellement commissaires européens ?

Edith Cresson

Michel Barnier

Dominique Baudis

Pascal Lamy

aucune réponse ne convient

mooOw>r
(R =S -

71) Quelle région frontaliére, revendiquée par I'Inde et le Pakistan, est a
F'origine d’'un conflit entre les deux pays ?

A O le Tibet

B O leNepal

C X le Cachemire

D O leMyanmar

E O aucune réponse ne convient

72) Qui a été president du Conseil constitutionnel ?

Jacques Chaban-Delmas
Roland Dumas

Raymond Barre

Robert Badinter

aucune réponse ne convient

mooOw>»
Ox0Ox04d

73) En quelle année fut construit le Mur de Berlin ?

1948
1961
1968
1979
aucune réponse ne convient

mooOw>
ODoo0Ox0O

74) Quels sont les pays futurs adhérents de I'Union européenne en 2004 ?

Malte

la Pologne

I'Estonie

la Bulgarie

aucune réponse ne convient

mooO®>»
O0xXKMBK
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75) Quelle organisation est née le 14 décembre 1960 ?

I'Organisation de coopération et de développement économiques
I'Organisation mondiale du commerce

I'Organisation internationale du travail

I'Organisation pour I'alimentation et I'agriculture (FAO)

aucune réponse ne convient

mooOwo>»
ooy

76) L'ALENA est une zone économique qui regroupe :

A X les Etats-Unis
B x le Mexique

C @ le Canada

D O Panama

E O

aucune réponse ne convient

77) Parmi ces impéts, lesquels sont des imp6ts d’'Etat ?

la taxe d’habitation

la TVA

I'imp6t sur le revenu

la taxe fonciére sur les propriétés non baties
aucune réponse ne convient

mooOw>X
0080

78) Parmi ces Etats, lesquels appartenaient a I'ex-URSS ?

A X la Moldavie

B O le Montenegro

C O la Slovaquie

D 'Ukraine

E [ aucune réponse ne convient

79) La croissance du PIB de la France en 2002 est de :

1.2%
3,6%
0,8%
4,1%
aucune réponse ne convient

moOw>
Oooonosx




80) L air célébre « Casta Diva » qui en est extrait passe pour un modele du Bel

Canto. L'opéra s'appelle :

mooOow>»
Oxddo

Aida de Verdi

Lucia de Lamermoor de Donizetti
Tosca de Puccini

Norma de Bellini

aucune réponse ne convient

81) Lesquels de ces pays sont nés de la scission de la Yougoslavie ?

mooOwr
==

la Slovaquie

la Croatie

la Moldavie

la Bosnie-Herzégovine
aucune réponse ne convient

82) Qui était le pere d’Indira Gandhi ?

moO®@>
Oox0od

le Mahatma Gandhi

Satyajit Ray

Jawaharial Nehru

Rajiv Gandhi

aucune réponse ne convient

83) Laquelle de ces propositions est inexacte ?

moOw>
O0o0esd

Le préfixe « aristo » signifie « les meilleurs »

Le préfixe « hypo »signifie « qui se rapporte au cheval »
Le préfixe « poly » signifie « plusieurs »

Le préfixe « iso » signifie « égal »

aucune réponse ne convient

84) Qui a été le premier président de la république tunisienne ?

moom®>»
DOooOox0Od

Ahmed Ben Bella

Habib Bourguiba

Anouar el Sadate

Zine Ben Al

aucune réponse ne convient
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85) Quelle ancienne colonie francaise est indépendante depuis 1977 7

Djibouti
0 F'Angola
1 la Guinée
7 Malte

1 aucune réponse ne convient

mo o o>
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